

淮北市相山区安全生产委员会办公室文件

相安办〔2022〕2号

关于认真贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神推动安全生产大检查扎实开展的通知

各镇街、开发区，区直各相关部门，各有关单位：

1月7日，国务院召开全国安全生产电视电话会议，为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，深入开展安全生产大检查等工作，坚决防范遏制事故发生进行了再动员、再部署。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示，要不断提升防范化解重大安全风险能力，切实维护人民群众生命财产安全。1月16日，G237淮北市相山区渠沟镇路段发生一起较大交通事故，造成4人死亡，再次反映了当前安全生产形势的严峻性，暴露出一些行业领域安全生产大检查存在责任不落实、组织不得力、动员不到位、检查不深入、整改不

及时等突出问题。1月17日下午，区委副书记、区长张利主持召开安全生产专题会议，传达国家安全生产电视电话会议精神，要求全区各级各部门认真吸取G237“1.16”较大道路交通事故教训，全面开展安全隐患大排查大起底，区政府副区长张长明，副区长、相山公安分局局长郑翔参会并作出具体工作安排。为认真贯彻落实国务院安全生产电视电话会议精神，深刻吸取事故教训，推动安全生产大检查扎实深入开展，坚决遏制各类事故发生，现再提出以下要求：

一、强化政治自觉和责任自觉，实现大检查全覆盖

各镇街、开发区，区直各相关部门，各有关单位要认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示批示和国务院安全生产电视电话会议精神，清醒认识当前安全生产形势的严峻性，进一步增强做好安全生产大检查的政治自觉和责任自觉，认真查找前一段工作中存在的问题和不足，有针对性地进行再动员、再部署、再落实，重点解决条块发动不力，未形成大检查合力和氛围的问题；大检查覆盖面小，检查活动不规范、不认真的问题；发现安全隐患整改要求不明确，标准时限不严格，查验不力的问题；对大检查工作不负责任、照抄照搬、只说不动等问题追责不力的问题。要严格落实属地政府管理责任和部门监管责任，采取多种形式，广而告之，动员组织本辖区、本行业领域的所有企业全面开展自查自纠，并做好相应的查改记录。各有关成员单位要按照管

行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的原则,组织开展本行业领域的安全大检查和专项督查。精心组织、广泛动员,深入开展安全大检查,严格做到“不放过任何一个漏洞,不丢掉任何一个盲点,不留下任何一个隐患”。

二、突出检查重点,明确检查内容

各镇街、开发区,各有关部门和单位要进一步明确检查方向,完善细化大检查方案,突出容易发生事故的建筑施工、交通运输、危险化学品、烟花爆竹、燃气(瓶装液化气)、粉尘作业、有限空间作业,“三合一”及人员密集场所等重点行业领域组织开展全方位、全过程检查。要针对近期事故教训开展检查,对高危企业和建设项目要从规划设计入手,查安全规范、查制度落实、查安全投入、查安全培训、查现场管理。按照有关规定明确检查的项目,对表检查、着重检查安全生产责任、法规标准和制度措施是否在基层和企业得到贯彻落实,存在的问题是否得到真正整改。

三、严格规范检查执法,确保安全隐患整改到位

要坚持边查边改,以检查促整改,对检查出的问题和隐患实行“零容忍”,切实把安全生产大检查的过程作为大整改、大落实和化解风险、消除隐患的过程。要把安全检查与严格执法相结合,对检查发现的隐患和问题,必须现场依法提出处理意见要求。对存在重大隐患的,要依法停产整顿并进行挂牌督办,督促企业制定整改清单,做到整改措施、责任、资金、时限、预案“五落实”,

整改结果要由企业主要负责人签字确认。要严厉打击违法违规行为，对违法生产经营建设的，一律依法严厉打击、关闭取缔；对拒不整改、整改不落实的，视同事故进行调查处理、追责问责，依法关闭；对触犯法律的有关单位和企业及相关人员，一律依法严格追究法律责任。要盯住检查出的问题举一反三、抓住不放，适时组织开展“回头看”，对有重大问题和隐患、关闭取缔的违法违规企业，要逐一复查；对隐患屡改不到位、违法违规行为屡禁不止的企业，要在依法严厉处罚的同时纳入“黑名单”实行联合惩戒，并及时向社会公布，强化社会监督。

四、强化责任追究，切实解决大检查工作中的突出问题

加强对大检查工作的督查，对大检查工作不认真、不落实、搞形式、走过场的，要通报批评、集中曝光，严肃问责。对检查不彻底、整改不到位或因工作不力导致事故发生的，要严肃追究企业负责人的责任，对责任追究不到位、整改措施不落实的，要依法依规严肃处理。

五、加强组织领导，推动大检查扎实深入开展

各镇街、开发区，各有关部门要强化组织领导，集中力量和时间，做到动员部署到基层、责任落实到基层、监督检查到企业。党政主要负责同志要切实转变作风，带头深入基层、深入现场督促检查，解决实际问题，督促企业彻查隐患、堵塞漏洞。要把大检查开展情况纳入各镇街、开发区，各有关部门年度安全生产责

任考核的重要内容，对在大检查期间发生较大事故的，坚决实行“一票否决”，推动安全生产大检查工作扎实深入开展，取得实实在在的成效。

各镇街、开发区，各有关部门每月对本辖区、本行业领域大检查开展情况进行认真汇总、分析、小结，形成月度总结材料并报送至安委会办公室。

联系人：侯玉娇（电话：18856161180）

淮北市相山区安全生产委员会办公室

2022年1月18日

